# 微軟宕機 全球850萬台設備受影響

## 歐洲多國交通、醫療等關鍵領域受衝擊 業界敲響信息技術安全警鐘

微軟視窗系統以及該公司其他部分應用和服務近日發生大規模宕機,造成多國航空、鐵路、海運、金融、醫療、酒店等行業無法正常運轉,眾多企業和個人用戶的工作和生活受到嚴重干擾。分析指出,這起宕機事件的影響範圍和嚴重程度十分罕見,為各國政府、行業和個人用戶敲響警鐘。美國微軟公司 20 日說,據目前估算,因「眾擊」公司安全軟件升級引發的大規模宕機事件影響了全球大約 850 萬台安裝微軟視窗操作系統的設備,相當於現在所有安裝視窗系統設備總數的不到 1%。

#### 2017年以來全球規模最大的宕機事件

新華社報道,近日,全球多地應用微軟視窗系統的電腦因美國電腦安全技術公司「眾擊」的一款安全軟件更新而宕機,出現「藍屏」,航空、醫療、傳媒、金融、零售、物流等多個行業受到影響。「眾擊」公司說,事故緣於其適用於微軟視窗系統的安全軟件升級出現「代碼錯誤」,截至19日下午,該錯誤已被修正,但由於涉及企業太多,「藍屏」電腦全部恢復正常仍需時日。

微軟網絡安全主管戴維·韋斯頓在博客 發文說,雖然受影響機器「佔比很小,但其 導致的大範圍經濟和社會影響反映出『眾擊』 軟件在運營許多關鍵服務的企業中應用廣 泛」。

微軟說,「眾擊」已協助推出解決方案,加速微軟利用 Azure 雲服務平台所作修復進程。微軟也會與亞馬遜網絡服務、谷歌雲平台合作,分享其所獲知的修復進度信息。

香港中通社報道,英國工程技術學會的網絡安全專家朱納德·阿里說,這是 2017 年以來全球規模最大的宕機事件。2017 年,「想哭」勒索病毒軟件利用微軟視窗系統漏洞襲擊全球多地聯網電腦,影響多國政府部門和多個行業運轉。

路透社援引多位網絡安全領域專業人士 的話報道稱,「眾擊」公司網絡安全防護軟 件在此次更新時使用了錯誤的代碼,但在審 查流程中並未發現。專家稱,為確保用戶能 得到及時的網絡安全保護,安全軟件通常會 保持高頻率的更新,而較高的更新頻率,或 許是導致「眾擊」公司未在向用戶推出更新 前先進行充分測試的原因。

#### 故障致全球數千架次航班被取消

這次宕機事件導致全球數千架次航班被 取消·數萬架次航班延誤,大量旅客滯留機場。 截至20日,受影響地區的航班運營逐漸恢復。

美國航班跟蹤網站數據顯示,截至美國 東部時間 20 日下午中段,當天全球範圍內已 取消超過 2000 架次航班,相比 19 日取消的 5100 多架次大幅減少。

美聯社報道,在20日取消的航班中,約1600架次在美國。達美航空公司是受宕機事件影響最大的航空運營商之一,當天有800多架次、佔計劃航班數四分之一的航班被取消,這個數字還不包括達美子公司運營的區域性航班。美國聯合航空公司取消了近400架次航班。

航空數據分析機構睿思譽的數據顯示, 20日美國航空運營商的航班取消率約為 3.5%,僅低於澳大利亞同行。英國、法國、 巴西的航班取消率約為1%,加拿大、意大利 和印度的取消率約為2%。

歐洲的航線和機場運營正緩慢恢復正常。 德國漢莎航空公司及其下屬的歐洲航空運營 商總計取消了數十架次航班,但基本服務已 恢復。德國聯邦信息安全局 20 日下午說,德 國境內受此次宕機事件影響的多數地區的情 況正趨於穩定,但仍有大量企業受宕機事件 餘波影響。

除了全球多地的航空、銀行和媒體運營 受到嚴重影響外,故障同樣也影響到了許多 國家的醫療系統,給醫患雙方造成了嚴重不 便。

英國公共醫療系統「國民保健制度」工作人員表示,大多數英國醫院的診室均不同程度地出現問題並影響患者就診。受到本次

大規模網絡故障影響,患者預約和記錄系統 瀕臨癱瘓,醫生接診效率大幅下降。據英媒 報道,一些醫院和全科醫生診所遇到了預約 取消、開藥延遲和等待時間過長的問題。

#### 專家:採取預防措施的權力不在歐洲手裡

各國網絡安全機構和「眾擊」公司的高管向全球公眾和企業發出警告:已有不法分子冒充「眾擊」公司員工或其他機構的技術專家,假藉向受影響個人或企業提供電腦系統修復服務之名,竊取數據以牟利,大家需保持警惕。

英國國家網絡安全中心表示,已注意到企圖藉宕機事件竊取數據的事件增多。曾任該中心首席執行官、現在牛津大學任教的夏蘭·馬丁說,他對於一起事故導致嚴重的全球性數據紊亂並不感到奇怪,但「有點驚訝事故由一家非常有聲望的網絡安全公司的軟件升級引發」。「『眾擊』公司將面對非常犀利的質疑。這次軟件升級是怎麼通過質量控制流程的?顯然測試機制失靈了,不管是壓種。

馬丁說,英國和歐盟成員國政府很難採取措施去預防這類系統崩潰問題發生,「因為我們已經依賴於非常美式版本的技術,採取任何預防措施的權力不掌握在眾多歐洲國家手裡」。

印度確診一尼帕病毒感染病例 人感染死亡率達75%

病例,感染者是一名14歲男孩。

科澤科德地區的公立醫學院。

長可達 45 天。

發佈「中暑警戒警報」

當地時間 20 日,印度喀拉拉邦政府證實, 該邦默勒布勒姆地區確診一例尼帕病毒感染

喀拉拉邦衛生部長維娜·喬治告訴印度 報業托拉斯,浦那國家病毒研究所已確認該 男孩感染尼帕病毒,目前患者在一家私立醫 院接受治療,靠呼吸機維持生命,將被轉往

喀拉拉邦位於印度南部,曾多次暴發尼

帕疫情,最近一次是去年9月。2018年的一 波疫情導致21人死亡。尼帕病毒能攻擊人和 動物的肺部和大腦,症狀包括發燒、頭疼、

嗜睡、昏迷、意識模糊,感染這種病毒的人

現,感染者主要是養豬戶和與動物有密切接

觸的人。這種病毒潛伏期 4 至 14 天不等,最

171人因中暑被緊急送醫

日本官方發佈「警戒警報」

天氣,日本氣象廳和環境省當天向27個府縣

地區太平洋一側和東日本地區天氣晴朗,20

日多地氣溫上升。據觀測,當天靜岡縣靜岡

市出現 38.9 攝氏度高溫天氣,東京都府中市

最高氣溫達38攝氏度。據氣象廳預測,21

日日本多地氣溫仍將上升。氣象廳和環境省

20 日向京都府、大阪府、沖繩縣、茨城縣等

日 21 時,東京都當天有 171 人因中暑被緊急

另據東京消防廳統計,截至當地時間20

27 個府縣發佈「中暑警戒警報」。

日本多地 20 日出現 35 攝氏度以上高溫

日本氣象廳說,受高氣壓控制,西日本

尼帕病毒 1998 年首次在馬來西亞被發

中國央視新聞

中國央視新聞

和動物的死亡率分別高達 75% 和 60%。

## 巴基斯坦 暴雨

近日, 巴基 斯坦南部港口城 市卡拉奇迎來暴 雨天氣, 城市游 圖為民眾在暴 後的城市街道上 出行。





## 以色列襲擊也門荷台 胡塞武裝回應稱將打擊以重要目標

當地時間 20 日,以色列空襲也門西部海岸荷台達,造成至少 3 人死亡、87 人受傷。也門胡塞武裝回應稱,將打擊以色列重要目標。

中新社報道,也門胡塞武裝控制的馬西拉電視台消息稱,以色列空襲目標為荷台達港的石油儲存設施以及石油和天然氣出口設施。現場畫面顯示,爆炸威力巨大,引發大火,煙霧瀰漫。

據也門薩巴通訊社 20 日晚報道,胡塞武 裝發言人葉海亞·薩雷亞表示,將對此次「野 蠻侵略」作出回應,「毫不猶豫地打擊以色 列的重要目標」。

據《以色列時報》報道,以軍發表聲明說,

以色列戰機 20 日襲擊了位於荷台達的胡塞武裝軍事目標,包括燃料庫和能源相關的地點,以報復近幾個月來以色列遭受的數百次襲擊。以軍指責胡塞武裝利用荷台達港進口武器,稱這裡是以色列可以「合法打擊」的軍事目標。

以國防軍發言人哈加里表示,這是一次 複雜的襲擊,是以色列空軍實施的最遠、持 續時間最長的襲擊之一,需要精心策劃和準 備,以應對可能出現的各種威脅。

報道稱,此次襲擊被稱為「伸出手臂的 行動」,是本輪巴以衝突以來以軍首次對也 門實施襲擊。包括 F-35 戰機、偵察機和加 油機在內的至少十幾架飛機參與。

聯合國秘書長古特雷斯 20 日通過發言人

發表聲明稱,他對也門荷台達港及其周邊地 區當天遭空襲深表關切。

古特雷斯呼籲有關各方避免發起可能傷 害平民和破壞民用基礎設施的襲擊。他擔心 地區局勢進一步升級,敦促各方保持最大程 度的克制。

據路透社報道,以軍 20 日襲擊加沙地帶多個地區,造成至少 39 名巴勒斯坦人死亡,其中包括 1 名加沙本地記者及其家人。以軍當天繼續在南部城市拉法開展行動,將坦克開進拉法西部和北部,稱其目標是瓦解巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)最後幾個營地。

據美聯社和黎巴嫩國家通訊社報道,以 軍 20 日對黎南部發起空襲。

#### 厄瓜多爾發生暴力襲擊 致4死1傷

送醫,其中6人情況危重。

厄瓜多爾埃爾奧羅省馬查拉市 20 日發生 武裝暴力襲擊,已造成 4 人死亡、1 人受傷。

根據初步判斷,暴力事件可能由犯罪集 團成員之間的內部衝突導致。警方在現場發 現了手榴彈、炸藥等爆炸物,以及一把用來 行兇的槍支。

行兇的槍文。 厄瓜多爾近來安全形勢嚴峻。厄瓜多爾 總統府本月2日在一份公報中說,因嚴重的 內部動盪和國內武裝衝突,瓜亞斯、洛斯里 奧斯、馬納維等六省和阿蘇艾省蓬塞恩里克 斯市進入為期60天的緊急狀態。公報說,通 過這一決定,諾沃亞總統將加強打擊有組織 犯罪和恐怖主義的戰略,優先保障全國尤其 是上述地區福祉和公民安全。

5月22日,諾沃亞曾宣佈瓜亞斯、洛斯 里奧斯、馬納維等七省和阿蘇艾省蓬塞恩里 克斯市進入60天的緊急狀態,以遏制販毒團 伙間爭奪地盤引發的暴力犯罪。 **香港中通社** 

# 玻利維亞巴士與卡車相撞 致38人死傷

據玻利維亞媒體 20 日報道,玻利維亞西部連接拉巴斯省和奧魯羅省的公路上當天發生一起長途客車與貨運卡車相撞事故,造成至少22 人死亡、16 人受傷。

拉巴斯省警方對媒體說,這輛開往智利 阿里卡的長途客車途中與一輛超速行駛的貨 運卡車迎面相撞。根據初步調查,卡車司機 違規操作釀成了這起交通事故。

據法新社消息,當地警方表示,目前已確認 14 名罹難者身份;而智利外交部稱,其中至少 1 人為智利公民。官員表示,死者中包括卡車和巴士司機。

當地官員表示,這條公路連接波、智兩國, 是條繁忙的商業和旅遊路線。 **香港中通社** 

## 美國前總統特朗普遇刺後首次參加競選集會

當地時間7月20日,美國前總統特朗普 與其競選搭檔萬斯在密歇根州參加競選集會。 這是特朗普在遭遇槍擊後首次參加競選集會, 也是首次和萬斯進行聯合集會。此前,7月 13日傍晚特朗普在競選集會上遭「未遂刺殺」。

上海澎湃新聞報道,在當日的集會上, 特朗普又恢復了一些他慣用的競選策略—— 使用侮辱性甚至是冒犯性的語言攻擊對手, 並重複一系列有關移民、經濟和選舉舞弊等 內容的主張。 特朗普攻擊民主黨說「他們有幾個問題, 首先是不知道候選人是誰。」在觀眾的笑聲 和嘲笑聲中他繼續說,民主黨人想在拜登獲 得總統候選人提名後將他踢出名單。此外, 特朗普在談到民主黨人佩洛西時,形容她「像 狗一樣」。

特朗普此前耳朵上顯眼的白色紗布已換 成肉色的膏藥,他在集會講話中多次提到暗 殺,稱「希望不必再經歷那樣的事情,太可 怕了」。 在集會開始的前一晚,密歇根州大急流城的集會場地外已排起了長隊。20日當天,大量警察駐守在競選集會現場,還有美國特勤局官員駐守在周邊范安德爾體育場的頂層陽台上。

據英國廣播公司(BBC)報道,前白宮醫生羅尼·傑克遜20日發表了一份關於特朗普傷情的聲明,稱子彈在特朗普的耳朵上造成了一個2厘米寬的傷口,一直延伸到軟骨,目前傷口已經開始癒合,不需要縫針。

## 澤連斯基態度有所變化 暗示願意與俄談判 據美國有線電視新聞網(CNN)20日消 俄羅斯沒有被邀請參加上個月在瑞士舉 只是速度慢了許多。

據美國有綠電視新闻網 (CNN) 20 日捐息,面對艱難的前線現實和特朗普有可能入主白宮,烏克蘭總統澤連斯基態度有所變化,暗示將與俄羅斯進行談判。

香港中通社報道,澤連斯基本週向全國 發表講話時,語氣異常克制,暗示願意與俄 進行談判。這是兩年多來的首次。

澤連斯基建議莫斯科派代表團參加他希望在11月舉行的第二次烏克蘭和平峰會。

俄羅斯沒有被邀請參加上個月在瑞士舉 行的首次和平峰會,因為此前澤連斯基表示, 任何談判都只能在俄羅斯從烏克蘭撤軍後進 行。

基輔目前正面臨着雙重打擊:困難的前線局勢以及最親密盟友未來支持的不確定性。 儘管自5月以來,更多美國武器開始抵達烏克蘭,俄軍在烏東取得的進展明顯放緩,但並沒有完全停止。俄軍仍在擴大控制範圍, 與此同時,人們開始質疑烏克蘭一些最 親密、最重要的盟友——尤其是美國和德 國——是否願意繼續投入資源支持基輔。 美國前駐烏克蘭大使約翰·赫布斯特表 示,澤連斯基調門轉變似乎是對美國所發生

宗國制起馬克爾人使約翰·赫布斯特表示,澤連斯基調門轉變似乎是對美國所發生事件的反應,他有可能試圖通過強調願意談判,來接觸未來有可能出現的特朗普政府——只要談判桌上的協議是公正的。

# 涉嫌操縱股價和收受名牌包 韓國第一夫人被傳喚調查

韓國法律界 21 日透露,韓國檢方 20 日就涉嫌操縱股價、違反《反貪法》收受名牌包等傳喚韓國第一夫人金建希進行非公開調查。這是韓國檢方在尹錫悅任內首次對其夫人金建希展開調查,也是韓國檢方首次對在任的第一夫人進行調查。

香港中通社報道,檢方表示,經協商, 雙方出於對警衛和安全的考慮,決定安排在 首爾瑞草洞檢察廳大樓以外的第三場所進行 調查。調查從7月20日13時30分開始,到21日凌晨1時20分結束,耗時約12個小時。

金建希涉嫌在 2009 年至 2012 年間參與 操縱實馬汽車在韓經銷商德意志汽車的股價, 並於 2020 年 4 月被舉報。檢方在文在寅政府 執政期間的 2021 年 12 月和 2023 年兩次向金 建希發送詢問函,但金建希方面的答辯不夠 充分。

此外,金建希還涉嫌違反《關於禁止接

受不正當請托和財物的法律》(反貪法), 於 2022 年 9 月收受了價值約 300 萬韓元的名 牌包。檢方 5 月組建專案組,就該案啟動全

面調查。 據悉,關於涉嫌操縱股價一案,首爾檢察官重點調查金建希是否知道自己的賬戶被 用於操縱股價交易。關於收受名牌包一案, 檢察官主要想瞭解金建希收到名牌包的過程、 是否與她的工作相關等問題。